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Illegale slachtingen  -  Inbeslagname en opvang schapen

Zorgboerderij Huppeldepup in Grimbergen is sinds 2020 een door de Vlaamse overheid 
erkend dierenasiel. De zorgboerderij vangt onder andere schapen op. Dit jaar werden er 
opnieuw schapen in beslag genomen op illegale slachtvloeren tijdens het Offerfeest. 
Zorgboerderij Huppeldepup krijgt een vergoeding voor transport en dagopvang van de 
schapen bij een inbeslagname, maar niet voor de medische kosten en castratie. Momenteel 
vangt de zorgboerderij 120 schapen op, waarmee ze hun maximumcapaciteit hebben 
bereikt. Daarnaast is het voor Zorgboerderij Huppeldepup niet haalbaar om de medische 
kosten en castratie te bekostigen. Er zijn inmiddels schaapherders die zich aanbieden om 
schapen te adopteren, maar omdat ze niet mogen kweken met de schapen zien ze af van 
adoptie.

1. Worden er cijfers bijgehouden van inbeslagnames van schapen bij illegale slachtingen? 
Zo ja, hoeveel schapen werden er in beslag genomen in de periode van 2020 tot 
heden? Graag een overzicht per jaar. Zo niet, waarom niet? Zal de minister initiatieven 
nemen om cijfers bij te houden? Zo niet, waarom niet? 

2. Momenteel heeft de zorgboerderij geen capaciteit meer om schapen op te vangen. 

Zal de minister initiatieven nemen om dat probleem om te lossen? Zo ja, welke? Zo 
niet, waarom niet?

3. De zorgboerderij moet zelf de medische kosten en de kosten voor castratie bekostigen. 

Zal de minister initiatieven nemen om daarin financieel tegemoet te komen? Zo niet, 
waarom niet?

4. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nog nemen om het probleem op te 
lossen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 783 van 13 juli 2023
van ELS STERCKX

1. De cijfers van inbeslagname worden niet apart voor schapen bijgehouden en evenmin 
is de reden voor inbeslagname automatisch uit de databank te halen. Bij het 
ontwerpen van de nieuwe databank wordt voorzien dat deze gegevens wel snel 
kunnen gegenereerd worden.

2+4. De dierenasielen hebben nog nooit eerder zoveel financiële steun gekregen als 
vandaag. Deze Vlaamse Regering heeft een structurele steun gerealiseerd en recent 
nog uitgebreid. Daarnaast proberen we onder meer via overleg en bemiddeling 
zoveel mogelijk gebeurlijke problemen op te merken en vervolgens op te lossen. 
We buigen ons momenteel verder over de capaciteitsdruk (die meerdere asielen 
voelen): een workshop binnen de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn heeft onlangs 
een aantal mogelijke remedies aangereikt. Voor schapen zijn er gelukkig op korte 
termijn nog enkele andere opvanginitiatieven beschikbaar.

3. Graag verwijs ik naar het antwoord op vraag 9 van SV nr. 681 van 16 juni 2023.


